
Решение по делу №08-154/2017 о нарушении законодательства Российской
Федерации о рекламе

Исх. №ИП-08/17046 от 24.10.2017г.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан (далее – Управление, Татарстанское УФАС России) по рассмотрению
дела о нарушении законодательства Российской Федерации о рекламе (далее –
Комиссия) в составе:

Председатель Комиссии           <…> – [должностное лицо];

Члены Комиссии                        <…> – [должностное лицо];

                                                     <…> – [должностное лицо],

рассмотрев дело № 08-154/2017, возбужденное по признакам нарушения пункта 1
части 5 статьи 5 и части 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О
рекламе» (далее – Закон о рекламе) в отношении рекламораспространителя –
ООО «Единство НК» (423570, РТ, г. Нижнекамск, пр. Химиков, д.53) и рекламодателя
Б. (РТ, г. Нижнекамск) по факту распространения рекламы в рекламно-
информационной газете «ЕДИНСТВО Нижнекамск» №18 (215) от 18.05.2017 г., с
текстом следующего содержания: «Инвестиции в криптовалюты. Bitcoin, Etherium,
Zcash. Сборка и настройка майнинг-ферм. Т. 8919-647-34-89»,

в отсутствии:

- представителя ООО «Единство НК», поступило ходатайство о рассмотрении дела
без его участия,

-  рекламодателя, извещен, не явился.

УСТАНОВИЛА:

В Управление поступили сведения Отделения – Национальный банк по РТ Волго-
Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации (далее
– Отделение) о результатах мониторинга средств массовой информации (Вх. №
9709 от 01.06.2017г.) по факту распространения рекламы в рекламно-
информационной газете «ЕДИНСТВО Нижнекамск» №18 (215) от 18.05.2017 г. с
текстом следующего содержания: «Инвестиции в криптовалюты. Bitcoin, Etherium,
Zcash. Сборка и настройка майнинг-ферм. Т. 8919-647-34-89», которая имеет
признаки  нарушения пункта 1 части 5 статьи 5 и части 1 статьи 28 Закона о
рекламе.

В связи с указанными обстоятельствами Татарстанским УФАС России было
возбуждено настоящее дело и назначено к рассмотрению на 09 августа 2017г. в 13
часов 30 минут по адресу: г. Казань, ул. Московская, д. 55, 2-й этаж, зал заседаний.

На заседании Комиссии, представитель ООО «Единство НК» по доверенности
поддержала позицию, изложенную в письменных пояснениях, направленных ранее
в адрес Управления. Пояснила, что использованные в рассматриваемой рекламе
слова «Bitcoin, Etherium, Zcash» являются виртуальными валютами. Рекламодатель
не оказывает финансовую, банковскую услуги, не занимается инвестиционной



деятельностью.

Кроме того, 09 августа 2017г. на рассмотрении дела Комиссией установлено, что в
рекламе «Инвестиции в криптовалюты. Bitcoin, Etherium, Zcash. Сборка и настройка
майнинг-ферм. Т. 8 919-647-34-89» имеются также признаки нарушения п. 1 ч. 5 ст. 5
Закона «О рекламе».

Согласно п. 1 ч. 5 ст. 5 данного закона, в рекламе не допускаются использование
иностранных слов и выражений, которые могут привести к искажению смысла
информации.

 

<…>

 

Из вышеуказанного следует, что рекламораспространителем данного рекламного
материала является – ООО «Единство НК».

Согласно части 7 статьи 38 Федерального Закона «О рекламе» следует, что за
нарушение требований, установленных частью 1 статьи 28 Закона «О рекламе»
несет ответственность рекламораспространитель, т.е. ООО «Единство НК».

Из положения части 6 статьи 38 Федерального Закона «О рекламе» следует, что за
нарушение требований, установленных частью 1 статьи 28 Закона «О рекламе»
несет ответственность рекламодатель, т.е. Б. (РТ, г. Нижнекамск).

К объяснению по делу №08-154/2017 представитель ООО «Единство НК» приложила
копии газет, подтверждающих прекращение распространения данного
объявления  с 29.06.2017 г.

Руководствуясь пунктом 1 части 2 статьи 33, части 1 статьи 36 Закона о рекламе и в
соответствии с пп. 37 - 43 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел,
возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации
о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства РФ №508 от 17.08.2006г.,
Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать рекламу, размещенную в рекламно-информационной газете
«ЕДИНСТВО Нижнекамск» №18 (215) от 18.05.2017 г., с текстом следующего
содержания: «Инвестиции в криптовалюты. Bitcoin, Etherium, Zcash. Сборка и
настройка майнинг-ферм. Т. 8919-647-34-89»  не соответствующей требованию
части 1 статьи 28 Закона о рекламе в части, реклама банковских, страховых и иных
финансовых услуг и финансовой деятельности должна содержать наименование
или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего данную
деятельность.

2. Предписание ООО «Единство НК» не выдавать в связи с устранением
нарушения.         

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу



Татарстанского УФАС России для возбуждения дела об административном
правонарушении, предусмотренном статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке,
предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса
Российской Федерации.


